

## ■ Религия и государство

# ММРО ОТЧИТАЛИСЬ ПЕРЕД АДМИНИСТРАЦИЕЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА

Светлана ФАСХИЕВА

**Комиссия по вопросам государственно-межконфессиональных отношений Кировского района Уфы обсудила работу мусульманских религиозных организаций**

В мечети "Ихлас" состоялось заседание комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями при Администрации Кировского района городского округа город Уфа РБ. В заседании приняли участие члены комиссии, представители религиозных и общественных организаций.

Открыла заседание заместитель главы Администрации Кировского района Минзифа Кумушкуллова. Она поздравила имам-хатыба мечети Мухаммада Галлямова с 15-летним юбилеем мусульманской религиозной организации "Ихлас", он в свою очередь рассказал присутствующим об истории становления ММРО и жизни мечети. Мухаммад хазрат отметил, что за последние два года в мусульманской организации, которую он возглавляет, активно велась работа по развитию и укреплению международных связей. За это время прихожане посетили Монголию, Иран, Саудовскую Аравию и Иерусалим, где не только увидели достопримечательности, но и познакомились с жизнью мусульман. Кроме того, Мухаммад хазрат познакомил членов комиссии с планами работы на ближайшее время, среди которых праздничное богослужение в июле в связи с 15-летием мечети, строительство минаретов и мусульманского кафе, а также работа курсов по религиозному образованию верующих и многое другое.



Преподаватель исламских курсов Фатима Фаткуллина рассказала о работе Школы нравственности при мечети "Ихлас", отметив при этом, что одной из главных задач преподавателей является воспитание девушек в мусульманских традициях. При этом она напомнила о прошедшем на днях в "Ихласе" мероприятии "Как создать счастливую семью" с привлечением медиков, педагогов и психологов.

О подготовке к празднованию Пасхи в Покровском храме г. Уфы доложил протоирей Илья Алексанкин. В завершении заседания руководители ММРО Кировского района отчитались комиссии о работе своих религиозных организаций.

О подготовке к празднованию Пасхи в Покровском храме г. Уфы доложил протоирей Илья Алексанкин.

В завершении заседания руководители ММРО Кировского района отчитались комиссии о работе своих религиозных организаций.

В завершении заседания руководители ММРО Кировского района отчитались комиссии о работе своих религиозных организаций.

## ■ Новости

**ФАКТОВ ЭКСТРЕМИЗМА НЕ ЗАФИКСИРОВАНО.** Руководителей религиозных учреждений Ленинского района Уфы пожурили за нарушения.

В Администрации Ленинского района города Уфы прошло заседание комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействию с религиозными организациями, на которой были рассмотрены особенности религиозной ситуации в муниципалитете.

Оказалось, что в ходе прокурорской проверки были выявлены ряд нарушений.

Прежде всего, необходимо привести в порядок документы. Например, в уставе одной из мечетей не совпадает фактический адрес с реальным местом нахождения. Также многие не указывают, к какому виду относится организация: местная или централизованная. Практически все не отмечают источники финансирования. Понятно, что мечети и храмы "живут" в основном на взносы прихожан, но этот пункт в уставе необходимо заполнять. В некоторых организациях не заключен трудовой договор с работниками. Одно из самых важных нарушений - отсутствие документов, подтверждающих право пользования земельным участком, - отметила заместитель прокурора района Татьяна Овчинникова.

Все эти нарушения руководители религиозных организаций обещали устранить в ближайшее время.

Как положительная тенденция отмечено то, что в районе не зафиксировано фактов экстремизма на религиозной почве. Не остались без внимания и проблемы религиозного образования. В некоторых организациях для школьников работают специальные кружки. Например, Исламский колледж "Галия" и Российский исламский университет ЦДУМ России ежегодно выпускают имамов и муфтиев, которые работают в Башкортостане и других регионах нашей страны.

## ■ Религия и общество

## БАШКИРСКИЕ РЕЛИГИОЗНЫЕ ДЕЯТЕЛИ В БАКУ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

**Представители Башкирии - Талгат Таджуддин и Аюп Бибарсов - приняли участие во втором заседании Консультативного совета мусульман СНГ**

В Баку (Азербайджан) прошло второе заседание Консультативного совета мусульман СНГ и состоялась международная научно-практическая конференция "Мусульмане СНГ за мир и стабильное развитие" под председательством Председателя Управления мусульман Кавказа (УМК) и Консультативного совета мусульман СНГ Гаджи Аллахшукюра Пашазаде. В них приняли участие председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Таджуддин, первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов, представители Международной исламской миссии, лидеры мусульман Таджикистана, Украины, Кыргызстана, Сербии, Молдовы, Беларуси, прибалтийских стран, Чечни, Дагестана, Адыгеи, Татарстана. В работе конференции участвовали представители Русской православной церкви, главного раввина России, представитель Ватикана по Южному Кавказу, а также ведущий общественно-политический отдел Администрации Президента Азербайджана Али Гасанов, депутаты, лидеры религиозных общин.

В рамках мероприятия участники конференции посетили могилу Гейдара Алиева в Аллее почет-



ного захоронения и Аллею шахидов.

По словам Таджуддина, эта встреча - пример дружбы и консолидации представителей разных конфессий.

"Для нас, представителей разных конфессий и вероисповеданий, первейшей приоритетной задачей является всемерное содействие поддержке и укреплению исторической общности, добрососедских уз дружбы и братства народов СНГ. Только добрым сотрудничеством мы сможем внести свою весомую лепту в осуществление нашими государствами планов дальнейшей экономической интеграции, стабильного и устойчивого развития, - отметил верховный муфтий России.

Первый заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Аюп Бибарсов в своем выступлении перед участниками форума рассказал о взаимодействии государственных и религиозных структур в Республике Башкортостан по профилактике проявлений радикально-экстремистских течений. В докладе Аюп хазрат отметил, что по инициативе ДУМ РБ и Совета по государственно-межконфессио-

нальной отношениям при Президенте РБ уже на протяжении четырех лет действуют просветительские лекторские группы, целью которых являются ознакомление с культурным наследием исламской религии по исторически избранному мазхабу Абу-Ханифа и профилактика религиозного экстремизма.

Заммуфтия подчеркнул, что религиозно-просветительские лекции, которые проходят по всем городам и населенным пунктам Республики Башкортостан в различных организациях, учреждениях, школах и вузах республики, вызывают неподдельный интерес со стороны слушательской аудитории и пользуются большой популярностью у населения.

В завершении своего выступления он напомнил участникам конференции одну из заповедей Всевышнего Аллаха, в которой говорится:

"О люди, мы вас создали от одного отца и одной матери, и разделили на разные нации и народности для того, чтоб жили познавая друг друга для общего созидания, и самый лучший из вас тот, кто чтит законы Аллаха и подчиняется ему".

## КОНФЕРЕНЦИЯ В АСТАНЕ

**В Казахстане прошла международная конференция с участием религиозных деятелей из Башкортостана**

В Астане состоялась Международная конференция "Казахстан - наш общий дом". В форуме приняли участие члены правительства республики, председатель Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин, муфтий Казахстана, Кыргызстана, муфтий Сибирского Федерального округа, Республики Алтай, представители Турецкой республики, Монголии, а

также известные казахстанские и зарубежные эксперты, представители государственных структур, высших учебных заведений и исследовательских центров.

Башкирию на конференции представляли директор Исламского колледжа имени Марьям Султановой Ильдар Малахов и директор медресе "Галия" Ильяс Мухаммадиев.

В ходе конференции были обсуждены практические аспекты государственно-конфессиональных и межрелигиозных отношений, вопросы дальнейшего укрепления казахстанской модели международного и межконфессионального согласия.

